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0,5–1 %
der Kinder in Deutschland leiden 

unter einer Erdnussallergie.2

4 von 5
Kindern entwachsen ihrer 

Erdnussallergie nicht.3
Schulkindern in Deutschland weist 
einen positiven Allergietest gegen 

Bestandteile der Erdnuss auf.1

1 von 10
ERDNUSSALLERGIEN SIND AUF DEM VORMARSCH: 1 -3

9  von  10
Erdnussallergiker:innen in Deutschland 
fühlen sich durch ihre Erdnussallergie in 

ihrem Sozialleben eingeschränkt.5

90 %
der Menschen, die hierzulande von 

Erdnussallergie betro�en sind, fühlen sich 
durch den Umgang mit der Krankheit 

belastet und frustriert.5

der Erdnussallergiker:innen in 
Deutschland leiden unter Angst in 
Verbindung mit Erdnussallergie.5

52 %
EINE ERDNUSSALLERGIE K ANN EINE 

SCHWERE BELASTUNG SEIN – MIT 
MÖGLICHEN PSYCHOLOGISCHEN FOLGEN:

ERDNUSSALLERGIE IST EINE ERNSTZUNEHMENDE KRANKHEIT

Erdnussallergiker:innen in Deutschland 
mussten aufgrund einer allergischen 

Reaktion auf Erdnüsse schon einmal zur 
Notfallversorgung ins Krankenhaus.4

der von Erdnussallergie betro�enen 
Deutschen wissen nicht sicher, 
wann ein Notfallmedikament 

anzuwenden ist.5

88  %

Erdnussallergiker:innen in 
Deutschland fühlen sich nicht sicher 

im Erkennen der Symptome einer 
allergischen Reaktion.5

78  %48  %

EINE ERDNUSSALLERGIE K ANN DEN ALLTAG STARK BEEINFLUSSEN

89 % fühlen sich eingeschränkt, wenn 
sie auswärts essen oder an anderen 

sozialen Ereignissen teilnehmen 
möchten.5

54 % haben auch in Situationen 
Angst vor einer Exposition, in denen 

es nicht ums Essen geht.5

65 % fühlen sich durch die 
Erdnussallergie isoliert.5

55 % fühlen sich durch die 
Erdnussallergie bei der Wahl der 

Schule eingeschränkt.5

Leben mit Erdnussallergie ist eine Initiative der Aimmune Therapeutics Germany GmbH, 
München. Gemeinsam mit Betroffenen, Patientenorganisationen, Wissenschaftler:innen 
und Ärzt:innen setzt sie sich für die Bedürfnisse von Erdnussallergiker:innen und gegen 
die Stigmatisierung durch ihre Krankheit ein. Das Ziel ist der offene Dialog und ein 
gegenseitiges Verständnis von Betroffenen und Nichtbetroffenen. 
www.leben-mit-erdnussallergie.de
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